

**To:** (10)(2e) i (10)(2e) @rivm.nl  
**From:** (10)(2e)  
**Sent:** Mon 8/10/2020 7:55:52 AM  
**Subject:** programma COVID en DG COVID in een notendop  
**Received:** Mon 8/10/2020 7:55:53 AM  
[2.b. Nota ter besissing instelling programmadirectie COVID-19 \(002\).pdf](#)  
[referentiekader Covid 19.pdf](#)

Hoi (10)(2e)

Je gaat wel op het heetst moment qua werkdagen naar Den Haag – hopelijk hebben ze veel airco \* .

Ik weet niet of (10)(2e) VWS of thuis aan het werk is.

- **Programma COVID departementaal alleen VWS (zie bijlage 1)**

De Departementale Crisisorganisatie, die op dit moment nog volledig ten dienste staat van COVID-19, wordt op deze manier weer vrijgespeeld voor acute crisis.

*Criteria voor inrichting nieuw organisatieonderdeel*

Er komt een nieuw organisatieonderdeel binnen VWS gericht op de maatschappelijke opgave om het COVID-19 virus maximaal onder controle te houden, de zorg niet over te belasten en kwetsbare mensen in de samenleving te beschermen. De strategie bestaat uit 1) testen, 2) bron- en contactonderzoek en 3) het ontwikkelen van een vaccin.

Alle taken die hiermee samenhangen worden primair ondergebracht bij dit organisatieonderdeel, tenzij er goede redenen zijn om ze elders binnen de organisatie te beleggen.

Deze programmadirectie COVID-19 geeft invulling aan de strategie, adviseert en rapporteert aan de BR en minister van VWS, en stuurt op de uitvoering van de strategie in samenwerking met het RIVM, de GGD'en en de andere overheden en Veiligheidsregio's. **Verder wordt RIVM niet vermeld en al helemaal niet gedragsunit of uitkomsten hiervan**

Advies aan BR is om programmadirectie niet onder PG te hangen maar naast PG (onder DGV) – start 14 september

- **Nieuwe governance van overleg met DG Covid (Interdepartementaal)**

- Directeurenoverleg COVID 19 (voorheen het Interdept. Afstemmings Overleg)  
Overleg vindt iedere di plaats. Vanuit VWS nemen hier beoogd programmadirecteur (10)(2e) (10)(2e) 2 (10)(2e) programmadirectie COVID-19 van VWS deel of (10)(2e) i (10)(2e) Directeur PG  
Open uitnodiging aan Planbureau's

- Ambtelijke Commissie COVID-19 (ACC-19)  
o.l.v SG AZ vindt overleg iedere don plaats.  
Verder zijn alle SGs lid (van VWS is het niet de SG maar de DG Volksgezondheid). Verder is OVV lid en de programma directeur generaal van DG COVID.  
Open uitnodiging aan PB's directeurs

- Ministeriële Commissie COVID-19 (MCC-19)  
Overleg iedere di waarbij alle bewindspersonen uitgenodigd zijn en het een voorportaal vormt voor de Ministerraad.  
Open uitnodiging aan PB's (altijd iemand aanwezig)

Aan (10)(2e) heb ik geadviseerd om agendlid te worden (zodat we de stroom kunnen volgen en tijdig aan VWS input kunnen leveren of via de PBs). Ik sprak (10)(2e) vanochtend en hij gaf aan dat op het moment dat er een onderwerp speelt dat relevant is voor het RIVM we ook zouden kunnen opteren dat we aanschrijven. Denk dat het belangrijk is om te voorkomen dat adviezen interfereren met OMT maar ook dat er meegenomen wordt wat er speelt m.b.t. de gedragsunit. Misschien kun je vragen hoe VWS dit ziet – het RIVM lid on standing invitation ?

**Onderwerpen die nu op de agenda staan van DG COVID:**

- De peer reviews van het Referentiekader (zie bijlage 2 )

De samenhang van de maatregelen wordt beoordeeld aan de hand van een referentiekader (voorheen afwegingskader) en voorzien van een advies ten behoeve van politieke besluitvorming. Kortom advisering over te nemen maatregelen kan ondersteunen met als doel om een afweging (en samenhang te overzien) te kunnen maken van de impact van verschillende maatregelen. DG Covid ziet het als een checklist als je maatregelen neemt waar moet je nog allemaal rekening mee houden.

Afstemming met RIVM: DG COVID wilde het RIVM graag spreken over de peer reviews. In het telefonische overleg hebben (10)(2e) en ik aangegeven dat het kader vrij subjectief is (met 5 schalen van negatief naar positief), terwijl het RIVM vooral kwalitatief werkt. (10)(2e) en ik hebben aangegeven dat als we reageren dit op hoofdlijnen zal zijn (DG Covid had hier begrip voor) en dit ook afgestemd met VWS (dat we het nog even aan VWS voorleggen maar dat het op hoofdlijnen zal zijn – VWS zal waarschijnlijk hetzelfde doen)

Met vriendelijke groet,

(10)(2e)